



中国移动通信  
CHINA MOBILE  
移动信息专家

移动G3

畅享3G智能生活

最先锋 英伦风



郑州晚报

A20

2012 伦敦奥运会 特刊

刘翔在父母和孙海平多人陪同下在当地时间9日11时25分抵达英国伦敦惠灵顿医院,主刀医生是英国著名的运动医学足踝专家尼克·卡伦。抵达医院后,刘翔已经进行了例行检查和核磁共振,手术在15时(北京时间9日22时)开始。截至记者发稿时,手术仍在进行中。  
晚报奥运报道联盟

# 飞人手术

入住惠灵顿医院 预计住院3~4天  
或能重返赛场 医生:不算太糟

昨日,首次看见刘翔的父母刘学根和吉粉花此时情绪较为激动,明显哭过。手术前,父亲刘学根表示,希望儿子的手术一切顺利,“想宽点、静静养”则是他对刘翔术前的嘱托。

卡伦医生早在刘翔比赛当晚便进入奥运村为刘翔进行简单的跟腱伤情测试。而在为刘翔进行手术前,这位英国名医表示,虽然刘翔右脚跟腱的伤情需要在手术中开刀后才能得出确切答案,但根据他此前的初步判断刘翔的情况不算太糟。而刘翔在给父亲短信当中的那句“我还会回来的”乐观心态似乎也正是源自于卡伦医生的如此判断。

此外,卡伦医生对刘翔进行了皮下微创手术,这样刘翔的手术效果和恢复都要强于普通传统的手术。同时微创手术还能够将运动员的康复时间缩短近1/3,如果按照传统跟腱手术康复时间需要两年左右来推算,那么刘翔若采用微创手术一切顺利的话,将可能在8个月左右的时间里康复。当然,不论采用什么样的手术方法,刘翔的右脚跟腱都已经伤过两次,一次比一次更脆弱的跟腱,越来越难扛起他身上的压力,这次无论回归与否,健康平安才是最重要的。

而术后的刘翔将有可能再住院3~4天,这样他就可以和中国代表团一同回国。

## 刘翔伤退八问

踢栏退赛,是否早已注定?  
谁逼刘翔带伤上场?

在刘翔摔倒后,体坛周报第一时间在奥运特刊中对此作了深度挖掘,刊发《翔8问》的专题。

### 一问:踢栏退赛,是否早已注定

刘翔父母到了伦敦却不观赛,这在以往是很难想象的,难道他们提前知道了会发生什么,所以刻意回避?比赛前几天,田管中心及刘翔教练组一再放出风声,称刘翔旧伤复发。7日,刘翔比赛前,赞助刘翔的一个著名体育品牌就开始和各家媒体协商撤换广告一事。而他们准备的广告版本有多个,其中就包含预赛退赛的可能性。

### 二问:情绪崩溃,为何拒绝发泄

作为唯一一位进入运动员通道的中国记者,严小瑛记录下了她85分钟目睹的一切:理疗师艾迪在哭;团队保障组组长李国雄更是没走几步,腿一软靠到墙壁上;孙海平的眼眶也是红红的,情绪崩溃的刘翔也没有出席奥组委想让他现身的发布会。他一直坐在轮椅上沉默着,没有任何发泄或表达。

### 三问:是突发伤情,还是带伤苦撑

新闻发布会现场,有两个问题被反复提及:刘翔究竟伤在了哪里?而这处伤病又是如何造成的。对此,中国田径队总教练冯树勇表示,刘翔的伤一直存在,并不像媒体报道的那样康复了。

### 四问:是治疗失责,还是训练失责

理疗师艾迪冲着电话里面的人用英

语大声地说:“你应该对此负责任!”艾迪是给刘翔的德国医生打电话。据说在赛前,德国医生认为刘翔可以参加比赛,这或许是他跟腱受伤的原因。”

### 五问:是脚伤,还是心伤

北京体育大学研究生导师迟立忠博士说:“刘翔心理和身体的伤,是一种交互作用。脚伤让运动员无法参赛,铺天盖地的批评和自身的失落导致心理受伤。这个心伤影响了康复、训练,加剧了脚伤,这是一个循环。但究竟谁重,说不好。”

### 六问:谁逼刘翔带伤上场

刘翔的身体状况,本应明智地选择赛前退赛,但为什么从北京到伦敦,他都站上了跑道?是谁作出了这样的决定?刘翔身上一共有运动、电脑、银行、饮料、骑车、服饰等17个赞助商。上不上赛道,绝不是刘翔一个人能决定的。

### 七问:为什么两个月,从天堂到地狱

《队报》首席田径专项记者尼古拉·阿尔洛更是发问:“刘翔在6月初还有足以创造世界纪录的状态,为何8月初却梦碎伦敦,这两个月到底发生了什么?”

### 八问:第二次复出,还是直接退役

上海市发给刘翔的慰问电中,其中有一句是“速疗伤,重奋起”。可是,刘翔还真能第二次复出吗?从各方面得到的信息来看,伦敦奥运会很可能是刘翔的绝唱。

### 翔父:确认师徒有过不和 翔母:儿子该找女朋友了

“他已经努力了,希望大家都要原谅他。”刘翔的父亲刘学根、母亲吉粉花做客国内某网站访谈时这样说。

“就在伦敦奥运110米栏预赛的前两天,刘翔难以入睡,因为他非常焦虑。”刘学根说。

不可否认,刘翔在北京奥运会后成绩快速恢复有赖于“8步上栏改7步”,对于刘翔、孙海平师徒俩因为“8改7”产生分歧的传言,刘翔的父亲也作出回应。

刘学根认为,刘翔和孙海平师徒之间有一些不同的意见很正常,但感情不会受到影响。刘学根说,2009年,刘翔就提出了8步上栏改7步,当他把这个想法报告给孙海平时,孙海平对此很慎重。孙海平认为7步跨栏的技术需要强大的力量支撑,但中国人的特点是身体灵巧,没有外国人强壮。刘翔需要提高体能,所以这一年来,刘翔练得很苦。

对于儿子找女朋友的事情,吉粉花表示:“我有点急的,做妈妈的,如果他不是搞运动的话,说不定他孩子也有了,说不定朋友也谈了,对吧,30岁的大男孩了。”

对于希望找一个什么样的女朋友,吉粉花说:“不一定是明星。还是要跟刘翔一样,比较般配的,孝敬父母的,对吧,人品比较好一点,家教好一点就可以了。”



火线

### 跨栏很“高危” 罗伯斯也伤退 美国人梅里特最终夺冠



昨晨的110米栏决赛中,再次发生悲剧,卫冕冠军古巴名将罗伯斯因大腿拉伤,出现打栏而未能完成比赛。继刘翔之后,又一跨栏冠军倒在了栏前。赛后,罗伯斯一脸落寞地坐在地上,痛苦地捂着受伤的右腿。他表示自己可能在伦敦奥运会后退役,他已经不堪伤病之苦。

美国选手梅里特昨日在110米栏比赛中获得冠军。赛后,梅里特表示健康的身体是他赢得奥运金牌的关键因素之一,而刘翔因伤未能进入决赛让其感到很遗憾。

### 吴静钰“痛殴”对手夺金 制胜秘诀是中国武术



在中美两国为最终金牌榜头把交椅而争夺得如火如荼之时,吴静钰在昨晨获得这块金牌显得弥足珍贵。在伦敦奥运会女子跆拳道49公斤级决赛中,她以8:1的大比分击败了西班牙名将恩里克,卫冕成功。

夺冠后,吴静钰高高跃起挥舞着双臂,而她的教练王志杰则开心地到场边打起了太极,那动作的柔和度、那姿势的标准,倒是颇有以柔克刚的范儿。看到教练如此耍宝,一旁的吴静钰忍不住捂着嘴咯咯直笑。兴奋异常的吴静钰说了这么一句话:“其实这是我特别骄傲的一件事,我们今天拿到冠军了,我可以很自豪地说,虽然我打的是跆拳道,但教练一直用中国武术的精髓来教导我,将中国武术的精髓加入训练中。”

### 奥运男篮四强产生 小组冤家重逢 梦十期待复仇

昨天凌晨,奥运会男篮比赛结束了四分之一决赛争夺,结果没有冷门,俄罗斯83:74战胜立陶宛,西班牙66:59淘汰法国,阿根廷82:77力克巴西,美国119:86击败澳大利亚。在半决赛对阵方面,欧锦赛冠军西班牙男篮将面对首进奥运4强的俄罗斯男篮;而梦十队将与宿敌阿根廷男篮争夺决赛权。此外,截至目前,本届奥运会男篮比赛5~12名座次全部排定,中国男篮排名垫底,巴西男篮位列第5位,法国男篮则是第6位。



畅享3G智能生活

G3 智能手机合约购, 0元入手即享智能生活。G3 智能机视、听、影、音样样出众,快、炫、轻、薄款款倾心。现在起,加入移动合约套餐或合约消费计划,智能手机轻松拥有。

三星 i9108 赏「新」悦目

屏幕: 4.3英寸 电容屏  
CPU: 德州仪器 OMAP4430  
内存容量: 1GB  
机身尺寸: 125.3 x 66.1 x 8.49mm  
其他功能: 微软 Exchange ActiveSync、Android 应用商店、思科无线 (Cisco Mobile)、思科 WebEx、赛贝斯 Afaria 移动设备管理、思科 AnyConnect 虚拟专用网络

手机多 升级快

网络好 购机省 应用全